

“粤学党史·粤爱党——打卡广东红”小程序上线

# 足不出户即可打卡 100 个红色地标

**广东建设报讯** 记者刘洁报道：近日，由广东省委党史学习教育领导小组办公室联合省委宣传部、省总工会打造的“粤学党史·粤爱党——打卡广东红”微信小程序正式上线，据介绍，“打卡广东红”开发了全省第一个全域高精度手绘红色地图，实现足不出户，即可打卡 100 个红色地标。

据了解，“粤学党史·粤爱党——打卡广东红”微信小程序充分利用广东先进科技优势，联合国内互联网头部平台，推出

全国第一个省级线上线下融合智媒党史学习平台，也是全省第一个全域高精度手绘红色地图，实现全省红色地标精准导览，集实地参观打开、VR 线上体验、AI 音频导览，线上直播互动、盲盒抽奖激励于一体，进行全方位、多维度聚合展示，让用户真实感受“指尖轻触、码上云游”的先进科技体验感。首期上线覆盖 21 个地级以上的 100 个重要革命遗址、重大事件发生地、革命纪念馆等红色地标。

用户可随时随地拿起手机扫描二维

码或在微信小程序搜索“打卡广东红”，即可进入页面，通过线上或线下实地打卡等方式，马上进入上百个重要地标、重要革命遗址、重大事件发生地、革命纪念馆等参观学习。

广东省委党史学习教育领导小组办公室负责人介绍，通过线上线下多元互动，激发广大党员干部群众、青年学生学习兴趣，在体验式、交互式学习中接受党史教育，达到润物细无声的效果，推动党史教育入脑入心、出新出彩。

惠州市住建局

## 开展建材打假 严查“瘦身钢筋”

**广东建设报讯** 记者刘洁、通讯员赵丽霞报道：今年 6 月至 7 月，惠州市住房和城乡建设局（以下简称“惠州市住建局”）开启新一轮建材打假专项行动，对在建房屋市政工程开展质量抽查和建材打假，对建筑材料、混凝土原材料质量开展执法检查，依法查处使用不合格建筑材料的违法行为。

为进一步提升惠州市工程质量，依法严厉打击生产、销售和在工程建设中使用假冒伪劣建筑材料的违法行为，坚决防范“瘦身钢筋”等不合格建材流入房屋市政工程项目，全面守牢工程质量防线，夯实建筑工程质量基础，惠州市住建局每年开展建材打假行动。

### 严查“瘦身钢筋”和“问题混凝土”

据惠州市住建局负责人介绍，今年，惠州市重点抽检学校、医院、体育场馆等公共建筑项目的工程实体质量，检查房屋市政工程建筑材料和混凝土生产企业使用的原材料，特别是使用“瘦身钢筋”的情况。

凡因建筑材料质量或施工质量被投诉举报、日常监督检查不合格率较高的房屋市政工程项目以及相关建材生产单位，均列为检查对象。



惠州建材打假，严查“瘦身钢筋”和“问题混凝土”。

### 现场检查建材 实验室检测样品

检查组主要查看建筑材料或施工安全防护用具是否实行了进场检验、见证送检等规范要求，监理单位发现建材产品存在质量问题有否要求施工单位停止使用，施工单位见证送检有否弄虚作假；查看混凝土生产企业在原材料使用前有否进行检验，有否检验合格台账。

检查组还将抽取施工现场的钢筋、电

线、电缆等建筑材料，混凝土生产企业的水泥、砂、粉煤灰等原材料样品进行实验室检测。

此外，惠州市住建局将委托有资质的检测机构对全市工程实体质量进行抽查检测、对抽取的建筑材料或原材料样品出具检测结果。对涉嫌使用伪劣建材或原材料的工程项目和混凝土生产单位实施查处或转执法部门查处。发现涉及工程实体质量问题的，由属地住建部门跟踪落实整改。

佛山市住建局

## 多措并举开展城镇生活污水治理

**广东建设报讯** 记者誉建业报道：日前，佛山市委常委、市纪委书记、市监委主任梅河清带队到南海区大沥镇北村水系流域水环境综合治理项目黄岐社区开展城镇生活污水治理督导工作，防范重大项目落实中存在形式主义、官僚主义问题。

梅河清指出，佛山市住建部门要进一步加强对各区污水治理工作的检查督导，及时发现问题并协助各区解决困难。各区要加强对镇街及相关部门的协调和管理，积极组织项目参建单位加快施工进度，确保治污设施建设顺利推进。同时，当前要

落实好疫情防控工作。

据悉，佛山市住房和城乡建设局将从以下方面开展城镇生活污水治理：一是深化思想认识。要进一步提高政治站位，深刻认识到水污染防治攻坚战是党中央的重大决策部署，要加强组织领导，盯紧时间节点，找准问题短板，坚决防止落实政策走样变形、脱离实际、搞形式主义、劳民伤财等问题，全面做好生活污水系统治理。二是深化检查督导。佛山市住建局要成立督导组，对各区生活污水治理工作再次开展全面检查，建立重点工作台账，动

态跟踪工作落实情况，杜绝弄虚作假行为，确保施工质量和安全生产措施有效落实，截污管网及时通水并发挥效益。三是深化“三个一体化”改革。佛山市住建局要加强改革的宣传和业务指导，设法解决改革过程中的瓶颈和难题，提速推进排水设施“三个一体化”进程，确保年底前实现管理模式的转变，全面提高建设效率和管理水平。四是深化农村生活污水治理。组织开展农村分散式污水设施摸底排查，推进分类整治，推行规模化、一体化运营模式，提高污水收集处理效率。

潮州市住建局

## 雷厉风行查隐患 安全防汛抓落实

**广东建设报讯** 记者刘洁、通讯员陈潮生报道：6 月 7 日下午，在省住房城乡建设厅建筑施工“安全生产活动月”和“安全宣传南粤行”启动仪式视频会议结束后，潮州市住房和城乡建设局党组书记、局长邱焕华迅速部署安全防汛生产检查，带队到桥东水厂扩建工程开展专项督导工作。

检查组在桥东水厂项目部，通过听取汇报、调阅资料、实地检查方式，对施工现场的防疫、防汛等措施进行随机抽查，督促建设、施工、监理等单位要落实安全主体责任，强化施工现场安全标准化建设，并结合工程形象进度做好周边建筑物监测，确保安全。

邱焕华指出，当前潮州市已进入“龙舟水”降雨集中期，伴有强雷电、强对流天气，且韩江水位高，易因极端天气发生坍塌事故。各单位要提高政治站位，做好疫情防控和“龙舟水”防御工作，全力以赴确保人民群众生命财产安全，要压实企业安全主体责任，建设、施工、监理单位要提高政治站位，牢固树立安全发展理念，坚持“党政同责、一岗双责”，压实企业主体责任，把安全生产各项工作做实做细、抓紧抓牢，保障人民群众生命财产安全，确保全市建筑施工安全形势平稳。

同时，要抓实汛期安全隐患全面排查。要牢固树立“隐患即是事故，事故即是隐患”的安全意识，认真按照省住房城乡建设厅《关于切实做好强降雨防御工作的通知》《全省住房城乡建设系统强降雨防御工作要点（第三版）》要求，对涉及深基坑、高大模板等易发生安全事故的危大工程开展“三线一排”检查工作，通过“排查、排序、排除”确保排查不留死角、隐患全部整改到位。

检查组要求，要抓紧抓实建筑疫情防控措施，加强工地围闭管理，进场人员必须实名录入信息，特别要重点加强广州、深圳等地管理人员的往来记录，全面、真实掌握现场务工人员进退场信息，建立健康档案。同时，要做好宿舍、食堂等人员密集场所卫生、通风消毒工作，定期开展消毒杀菌处理。

各级住建部门要强化监管执法，通过牢固树立“检查就是执法、违法就要处罚”的理念，落实督办、通报、约谈、处罚等制度，严厉打击各类违反安全生产法律法规和工程建设强制性标准、规章制度、操作规程的行为，特别是要严格落实危大工程安全管理规定各项罚则，持续保持执法检查的高压态势，不断增强部门执法的实效性和震慑力。